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Συναντήσεις του Πατριάρχη Αλεξανδρείας με 
αντιπροσωπεία του Αλ-Άζχαρ και τη Βουλευτή 
Angy Fahim
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Εχθές, Πέμπτη 2 Απριλίου 2026, ο Μακαριώτατος Πάπας και 
Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος 
Β΄, δέχθηκε στην Πατριαρχική Καθέδρα στην Αλεξάνδρεια αφ’ 
ενός μεν αντιπροσωπεία του Αλ-Άζχαρ και του «Οίκου της 
Αιγυπτιακής Οικογένειας», αφ’ ετέρου δε τη Βουλευτή κα. Angy 
Fahim, μέλος της Βουλής της Αραβικής Δημοκρατίας της 
Αιγύπτου και Γραμματέα της Επιτροπής Θρησκευτικών 
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Υποθέσεων και Βακουφίων.

Η αντιπροσωπεία του Αλ-Άζχαρ αποτελούνταν από εκλεκτά μέλη του πνευματικού 
κόσμου του Ισλάμ στην Αλεξάνδρεια, με επικεφαλής τον Σεΐχη Dr. Ibrahim El-
Gamal, Διευθυντή του Κέντρου Διαλόγου του Αλ-Άζχαρ στην Αλεξάνδρεια, οι 
οποίοι μετέφεραν τις εγκάρδιες ευχές του Σοφολογιωτάτου Μεγάλου Ιμάμη του Αλ-
Άζχαρ, Dr. Ahmed el-Tayeb, υπογραμμίζοντας τη σημασία του διαθρησκειακού 
διαλόγου και της ουσιαστικής συνεργασίας μεταξύ των θρησκευτικών ηγεσιών.

Κατά τις συναντήσεις, ο Μακαριώτατος προέβη σε εκτενή ενημέρωση περί του 
πολυσχιδούς έργου και της διαχρονικής αποστολής του Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας, ιδιαιτέρως δε ως προς την αδιάλειπτη μέριμνά του για την 
προώθηση της ειρηνικής συνύπαρξης, του αμοιβαίου σεβασμού και του διαλόγου 
των πολιτισμών, σε έναν κόσμο δοκιμαζόμενο και αναζητούντα ελπίδα και ενότητα.

Εν συνεχεία, κατά τη συνάντηση με την αξιότιμη Βουλευτή, ο Μακαριώτατος 
εξέφρασε την ειλικρινή ευγνωμοσύνη του προς τον Εξοχώτατο Πρόεδρο της 
Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου κ. Abdel Fattah el-Sisi, καθώς και προς το 
σύνολο των κρατικών θεσμών, για τη συνεχή στήριξή τους προς το Πατριαρχείο. 
Επεσήμανε δε ότι η στήριξη αυτή αποτελεί έμπρακτη έκφραση πρότυπο αρμονικής 
συνεργασίας μεταξύ Πολιτείας και Θρησκευτικών θεσμών, προς ωφέλεια του 
ανθρώπου και της κοινωνικής συνοχής.



Από την πλευρά της, η Βουλευτής κα. Angy Fahim εξέφρασε την ιδιαίτερη 
εκτίμησή της προς το έργο και την αποστολή του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, 
τόσο εντός της Αιγύπτου όσο και στην Αφρικανική Ήπειρο, επαινώντας το 
σημαντικό ανθρωπιστικό και κοινωνικό του έργο.

Αμφότερες οι πλευρές υπογράμμισαν τον καθοριστικό ρόλο των θρησκευτικών 
ηγεσιών στην προώθηση της ειρήνης, της αδελφοσύνης και της αμοιβαίας 
κατανόησης μεταξύ των λαών, προβάλλοντας ως φωτεινό παράδειγμα τη 
μακραίωνη συνύπαρξη και συνεργασία χριστιανών και μουσουλμάνων στην 
ευλογημένη γη της Αιγύπτου.

Ιδιαιτέρως, συζητήθηκαν προοπτικές μελλοντικής συνεργασίας, μεταξύ των 
οποίων η συνδιοργάνωση συνεδρίων επί σημαντικών κοινωνικών ζητημάτων, όπως 
η βιοηθική και άλλα θέματα υψηλής επικαιρότητας, καθώς και η ενίσχυση του 
κοινωνικού και ανθρωπιστικού έργου προς όφελος του συνόλου της κοινωνίας.

Οι συναντήσεις ολοκληρώθηκαν σε κλίμα εγκαρδιότητας και αδελφικής 
κατανόησης, επιβεβαιώνοντας όχι μόνον τη μακραίωνη παράδοση ειρηνικής 



συνύπαρξης στην ευλογημένη γη της Αιγύπτου, αλλά και την κοινή και 
αταλάντευτη δέσμευση για τη διακονία του ανθρώπου, την επικράτηση της 
ειρήνης και την καλλιέργεια του πνεύματος της αγάπης στον σύγχρονο κόσμο.

Το ίδιο απόγευμα, ο Μακαριώτατος δέχθηκε τρεις νέους φοιτητές της 
Πατριαρχικής Σχολής του Αγίου Αθανασίου στην Αλεξάνδρεια, προερχόμενους εκ 
της Μαδαγασκάρης και συγκεκριμένα εκ της Ιεράς Μητροπόλεως Ανταναναρίβο 
και Κεντρικής Μαδαγασκάρης, οι οποίοι προσφάτως αφίχθησαν στην Αλεξάνδρεια, 
προκειμένου να λάβουν την πατριαρχική ευχή για την έναρξη των σπουδών τους.

Ο Μακαριώτατος τους ευλόγησε και εξέφρασε θερμές ευχές για καλή πρόοδο και 
πνευματική καρποφορία. Παράλληλα, εξέφρασε την ευαρέσκειά του προς τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ανταναναρίβο και Κεντρικής Μαδαγασκάρης κ. 
Ιγνάτιο για την ευλογημένη και επιτυχή ιεραποστολική του διακονία, 
υπογραμμίζοντας ότι η έλευση των νέων αυτών στην Αλεξάνδρεια αποτελεί καρπό 
της θυσιαστικής του προσφοράς και σημαντικό βήμα για την προετοιμασία νέων 
στελεχών προς διακονία της Εκκλησίας.
















